       PROTOKÓŁ Nr  3/07
z  posiedzenia  Komisji  Budżetowej  Rady  Miejskiej w Śremie

odbytego  w dniu  23 października 2007 r. o godz. 16.00 w  sali  Nr 13

Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1.

Członkowie Komisji  obecni wg listy obecności, stanowiącej  załącznik nr 1 do protokołu. Nieobecny usprawiedliwiony radny Marek Dłużak.
Ponadto w posiedzeniu komisji uczestniczyli:  
1. Aleksandra Ściubeł 
- Z-ca Naczelnika PFG Urząd Miejski w Śremie,

2. Adam Lewandowski 
- Burmistrz Śremu,

3. Katarzyna Sarnowska
- Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie,

4. Donat Tomczak

- Naczelnik PGN -Urząd Miejski w Śremie,

Kopie zawiadomień o posiedzeniu komisji, stanowią załącznik nr 2 do proto-kołu.

Porządek obrad :  
1. Zaopiniowanie projektu uchwały:

a)  w sprawie  udzielenia  Liceum Ogólnokształcącemu im. Gen.  Józefa Wybickiego w Śremie dotacji celowej na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy budynku  dawnego  gimnazjum wpisanego do rejestru zabytków województwa poznańskiego,
b) w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości położonej w Śremie przy ul. Grunwaldzkiej,

c) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Śrem na rok 2007,

d) w sprawie zaciągnięcia zobowiązania w zakresie podjęcia inwestycji pn. "Budowa kanalizacji sanitarnej Olsza- Bystrzek etap II.

2. Sprawy bieżące komisji.
Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził Arkadiusz Jankowiak -Przewodniczący Komisji. Obrady rozpoczął o godz. 16.oo witając wszystkich przybyłych na posiedzenie komisji . Stwierdził, że zgodnie z listą obecności na sali jest obecnych 8 członków Komisji, przy 9 osobowym składzie, a więc komisja jest władna do  podejmowania prawomocnych decyzji.


Przekazał, że wpłynął wniosek Burmistrza o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie udzielenia Liceum Ogólnokształcącemu im. Gen.  Józefa Wybickiego  w  Śremie  dotacji  celowej  na  prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy budynku dawnego gimnazjum wpisanego do rejestru zabytków województwa poznańskiego.


A. Lewandowski Burmistrz Śremu poinformował, że zgodnie z opinią RIO projekt ten może być przedmiotem obrad Rady dopiero po uchwaleniu budżetu gminy na 2008 r., gdyż projekt ten wiąże się z  projektem budżetu na 2008 r. Jednak Komisja może ten projekt zaopiniować wcześniej. Przekazał, że wcześniej złożony wniosek wycofuje.
Pismo Burmistrza w tej sprawie,  stanowi załącznik nr 3  do protokołu.


Komisja Budżetowa w obecności 8 członków komisji; 8 głosami "za" - jednogłośnie przyjęła porządek obrad bez zmian.

Dalszych zmian, uwag do porządku obrad nie zgłoszono.

ad. 1   Zaopiniowanie projektu uchwały:

a) w sprawie  udzielenia  Liceum Ogólnokształcącemu im. Gen.  Józefa Wybickiego w Śremie dotacji celowej na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy budynku  dawnego  gimnazjum wpisanego do rejestru zabytków województwa poznańskiego.
Projekt uchwały zaprezentował  A.Lewandowski - Burmistrz Śremu informując, że na podstawie uchwały nr 290/XL/05 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 28 czerwca 2005 r. w sprawie zasad i trybu postępowania, udzielania i rozliczania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane dla obiektów zabytkowych wpisanych do rejestru zabytków, właściciele i zarządcy obiektów zabytkowych mogą starać się o dofinansowanie prac przy zabytku. 

Przekazał, że wpłynęły 2 wnioski  tj: Parafii Rzymskokatolickiej w Mórce oraz Liceum Ogólnokształcącego.

Parafia wcześniej złożony wniosek o dotację w 2008 r. wycofała .

W dniu 5 lipca 2007 roku został złożony wniosek o udzielenie dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy budynku obecnego Liceum Ogólnokształcącego wpisanego do rejestru zabytków województwa poznańskiego przez Liceum Ogólnokształcące im. Gen. Józefa Wybickiego w Śremie będące zarządcą budynku.

Wnioskodawca ubiega się o dotację w wysokości 100.000 zł na remont dachu, w tym impregnacje więźby dachowej oraz wymianę pokrycia z eternitu na dachówkę ceramiczną.

Realizacja inwestycji planowana jest na II, III kwartał 2008 roku. 

Udzielona dotacja zostanie w całości sfinansowana ze środków budżetu gminy w 2008 roku.

Zgodnie z art. 82 ust. 2 ustawy z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami, dofinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich i robót budowlanych przy zabytkach wpisanych do rejestru jest zadaniem z zakresu administracji publicznej.

Zachowanie najcenniejszych zabytków architektury w gminie jest jednym z elementów ochrony dziedzictwa kulturowego naszego regionu. 

Udzielenie dotacji Liceum Ogólnokształcącemu wpłynie korzystnie na intensyfikację prac przy budynku oraz polepszenie jego stan technicznego.

Dyskusja:


Głos zabrał radny Andrzej Mieloszyński zapytał czy Powiat partycypuje w kosztach remontu obiektu, jeśli tak to w jakiej wysokości?

A.Lewandowski- Burmistrz przekazał, że Powiat tez może udzielać dotacji na ten cel, ale nie swoim jednostkom organizacyjnym.


Piotr Mulkowski- Dyrektor LO przekazał, że na remont obiektu potrzeba ok. 2 mln zł. Liceum złożyło wniosek na kwotę 100 tys. zł. Jest to początek finansowania całego remontu. W dniu 7 listopada br. będzie prowadził rozmowy z Konserwatorem Zabytków nt. udzielenia pomocy w finansowaniu remontu. Także złożono wniosek do Starostwa na kwotę 300 tys. zł. Zakres prac w przyszłym roku uzależniony jest od wysokości uzyskanych środków. W pierwszej kolejności będzie to remont dachu. Gdy uda się uzyskać większe środki przystąpią do remontu korytarzy. Następnie gdy uda się pozyskać jeszcze większe środki, przystąpią do odkopania fundamentów i osuszenia budynku oraz wyprowadzenia deszczówki w ul. Dutkiewicza i ul. Poznańską. Kolejny etap prac, to remont boiska.
Przez okres 5-ciu lat pozyskano i wykorzystano środki w kwocie 2.700 tys. zł; w tym na kwotę 200 tys. zł uzyskano pomoc ze strony Starostwa. Środki z zewnątrz pozyskano na kwotę 2.500 tys. zł .


Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Budżetowa w obecności 8 członków Komisji 8 głosami "za" - jednogłośnie przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.


b) w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości położonej w Śremie przy ul. Grunwaldzkiej,

Projekt omówił Donat Tomczak - Naczelnik PGN przekazując, że Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej w Śremie wystąpiła z propozycją wybudowania, na terenie stanowiącym własność gminy Śrem, położonym w Śremie przy ul. Grunwaldzkiej, nowej siedziby Komendy. Komenda jest jednostką organizacyjną Skarbu Państwa.

Powołana na wstępie ustawa o gospodarce nieruchomościami umożliwia dokonanie, na rzecz Skarbu Państwa, darowizny nieruchomości gminnej. Darowizny dokonuje burmistrz - za zgodą rady miejskiej.

Potrzeba budowy nowej siedziby Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej wynika z tego, iż obecna siedziba przy ul. Farnej,  z ekonomicznego punktu widzenia jest za duża na potrzeby straży pożarnej i część nieruchomości jest obecnie niewykorzystywana. 

Ponadto budowa nowej siedziby Komendy wpłynie na efektywność działania zwiększając tym samym bezpieczeństwo przeciwpożarowe oraz znacząco obniży koszty funkcjonowania jednostki. 

Po wybudowaniu nowej siedziby Komendy obiekt przy ul. Farnej zostanie przekazany na potrzeby Aresztu Śledczego w Śremie. Spowoduje to zwiększenie wykonywania przez więźniów prac społecznie użytecznych na rzecz społeczności lokalnej. 

Biorąc powyższe pod uwagę uznano potrzebę budowy nowej siedziby Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Śremie .
Dyskusja:


Głos zabrał radny Zdzisław Żeleźny zapytał co będzie w przypadku, gdy termin realizacji będzie przesunięty?

A.Lewandowski - przekazał, że według zapewnień prace dot. budowy nowego obiektu Straży rozpoczną się w 2008 r. na kwotę 2 mln. zł ze środków więziennictwa. W obecnym obiekcie Straży, w pewnej części obiektu zostanie utworzony Areszt półotwarty. 


Radny A. Mieloszyński - zapytał co z mieszkaniami służbowymi, w jaki sposób ten problem zostanie rozwiązany?

A.Lewandowski -Burmistrz Śremu przekazał, że w wyniku rozmów z Komendantem Wojewódzkim Straży wyraził zgodę, by jeden lokal o pow. ok. 40 m2 z zasobów komunalnych przeznaczyć na mieszkanie dla kadry oficerskiej. Wspomniał, że jest to lokal do remontu, który zostanie wyremontowany przy współpracy z Aresztem.
Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Budżetowa w obecności 8 członków Komisji 8 głosami "za" - jednogłośnie przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

c) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Śrem na rok 2007,

Projekt uchwały omówił A.Lewandowski - Burmistrz Śremu przekazując, że zmiany dot.:


- uporządkowania spraw finansowych placówek edukacyjnych,


- przeznaczenia pozostałych środków w OPS na zadaniu- wypłata 
 
   dodatków mieszkaniowych,


- zwiększenia środków finansowych w dziale bezpieczeństwa ( na 


   remont - rozbudowę obiektu Och. Straży Pożarnej w Orkowie )


- uporządkowania spraw zwiększenia środków na program dot. 

             edukacji,


- dodatkowych środków ze sprzedaży nieruchomości i wpłaty przez 
    

             jeden podmiot w wysokości 6 tys. zł na plac  zabaw dla sołectwa,

- spraw dot. inwestycji, a w szczególności inwestycji drogowych.

Poinformował, że wpłynęły 3 oferty na zadanie dot. rewitalizacji rynku, najkorzystniejsza oferta była na kwotę 785 tys. zł. Na tym zadaniu niezbędne jest uzupełnienie środków związanych z pokryciem kosztów nadzoru archeologicznego i konserwatorskiego do kwoty 827 tys. zł.
Wybrano oferenta, który już wykonywał prace na rynku we Wrześni i Obornikach.


- zabezpieczenia środków na przesunięcie - likwidację linii energetycznej na nieruchomości znajdującej się w strefie ekonomicznej, z uwagi na negatywny wpływ linii w kwestii podziału tej nieruchomości.

Pozyskano 2-ch kontrahentów; Koncern Niemiecki i Holenderski przeznaczając na ten cel łącznie powierzchnię 9,5 ha.

Burmistrz poinformował, że przystąpiono do realizacji budowy ul. Bora-Komorowskiego.

Dyskusja:

Głos zabrał radny Zdz. Żeleźny zapytał, gdzie w wydatkach są środki , o które zwiększono dochody na oświatę w kwocie ok. 17 tys. zł ?
A.Ściubeł -Z-ca Naczelnika PFG wyjaśniła, że środki te są uwzględnione w zał. nr 2 -wydatki w rozdziale 80195 § 4300 -zakup usług pozostałych w kwocie 19.134,00 zł.

Radny Zdz. Żeleźny zapytał, kto teraz będzie realizował program edukacyjny- wycieczki w związku z pozyskaniem środków na ten cel ?


A.Lewandowski- wyjaśnił, że zadanie to już było realizowane w okresie letnim przez poszczególne szkoły. Teraz jest uporządkowanie spraw finansowych.


Radny A.Mieloszyński - zapytał :

- czym  spowodowany jest wzrost dochodów w Dz. 700 Gospodarka Mieszkaniowa o kwotę 210 tys. zł?
- czy i jakie środki wpłynęły do budżetu z tytułu przeprowadzenia wyborów na ławników - zadanie zlecone ?

- czym spowodowane jest zwiększenie środków na transport zbiorowy o kwotę 800 tys. zł, czy wydłużeniem tras ?


A.Lewandowski - Burmistrz przekazał, że :

1. wzrost dochodów w Dz. 700 Gospodarka Mieszkaniowa jest związany ze sprzedażą składników majątkowych ( m.in. szaletu miejskiego, działki - nieruchomości przy ul. Szerokiej - obok ZUS),
2. wpłynęły środki od Wojewody w kwocie 5.500,00 zł,

3. zwiększenie środków  na transport zbiorowy dot. zabezpieczenia do końca roku środków na funkcjonowanie komunikacji miejskiej. Nowy podmiot wykonuje tą usługę za wyższą stawkę, niż przyjęto w kalkulacji przy planowaniu budżetu. Od 1 stycznia 2008 r. planowane jest wydłużenie niektórych tras komunikacji miejskiej.
Radny A. Mieloszyński - zapytał czym jest spowodowany wzrost wydatków w GFOŚiGW o kwotę 15 tys. zł w § 4300 - zakup materiałów i wyposażenia ?
A.Ściubeł przekazała, że dot. to zakupu materiałów na zadanie związane z rozciągnięciem sieci kanalizacyjnej w Nochowie ul. Świerkowa.
Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Budżetowa w obecności 8 członków Komisji 8 głosami "za" - jednogłośnie przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
d) w  sprawie   zaciągnięcia   zobowiązania   w  zakresie   podjęcia 
     inwestycji pn. "Budowa kanalizacji sanitarnej Olsza- Bystrzek 
      etap II.


Projekt uchwały przedstawiła A.Lewandowski - Burmistrz informując, że postanawia się zaciągnąć zobowiązanie na lata 2007 - 2008 w zakresie podjęcia inwestycji pn: „Budowa kanalizacji sanitarnej Olsza – Bystrzek etap II”.

Środki na realizację tej inwestycji, zabezpieczone zostaną w budżecie gminy Śrem na lata 2007 i 2008 z dochodów własnych gminy w kwocie 900 000,00 zł tj:

1) 2007 r. –      400 000,00 zł ;

2) 2008 r. –      500 000,00 zł .

Przedsięwzięcie inwestycyjne pn: „Budowa kanalizacji sanitarnej Olsza – Bystrzek etap II”, które zostało wprowadzone do Wieloletniego Planu Inwestycyjnego gminy Śrem na lata 2006-2009 jest zadaniem o istotnym znaczeniu dla społeczności lokalnej, w szczególności dla społeczności wiejskiej.


Zarówno zakres rzeczowy prac, jak i przewidziany koszt ich przeprowadzenia, nie pozwalają na przeprowadzenie i zakończenie ww. inwestycji w ciągu jednego roku budżetowego.

Wiąże się to z koniecznośią zabezpieczenia środków finansowych w celu podpisania umowy z wykonawcą na realizację tego zadania.
Wspomniał, że  w WPI na 2007 r. jest przyjęta kwota 200 tys. zł, 200 tys. zł na ten cel zostanie przeznaczone z GFOŚiGW, natomiast 500 tys. zł  wpisane jest w WPI na 2008 r.
Dyskusji nie było.

A. Ściubeł zgłosiła autopoprawkę do proj. uchwały prosząc o dopisanie   § 2 pkt 1) w nawiasie ( w tym 200 tys. zł z GFOŚiGW). Powyższa autopoprawka jest wniesiona, zgodnie z wymogiem RIO.


Komisja Budżetowa w obecności 8 członków Komisji 8 głosami "za" - jednogłośnie przedłożony projekt uchwały wraz ze zgłoszoną autopoprawką zaopiniowała pozytywnie.

Kopia pisma zawierająca treść opinii o ww. projektach uchwał, stanowi załącznik nr 4  do protokołu.
ad. 2 Sprawy bieżące.

W sprawach bieżących radni nie zgłosili żadnych wniosków.
 Poruszono następujące zagadnienia:

1. Radny A.Mieloszyński zapytał czy ul. Dąbrowskiego do ul. Polnej będzie realizowana w 2007 r.

Odp. Burmistrz - tak. Również w br. będzie wykonane zadanie - budowa kanalizacji ul. Franciszkańska na przełomie m-ca października/ listopada.
Następnie podjęto dyskusję nt. odrestaurowania ul. Gołębiej, ul. Poznańskiej i małych uliczek w rejonie rynku oraz odkrycia piwnic gotyckich znajdujących się w niektórych kamienicach.
2. Radny A. Mieloszyński zapytał czy i kiedy będzie możliwe wprowadzenie monitoringu na teren przystani?
Czy i kiedy będą podjęte prace związane ze zmianą lokalizacji siedziby Straży Miejskiej w Śremie?
3. Radny Zdz. Żeleźny - poruszył kwestię dot. dewastacji ławek w Parku Odlewnika, prosząc o nasilenie kontroli przez Straż Miejską oraz kwestię przeprowadzenia kontroli dyskotek, pod kątem uczestniczenia w nich niepełnoletniej młodzieży.
4.  Radny Piotr Rojek - poprosił o zwiększenie nadzoru przez Straż Miejską nad obiektami -placówkami oświatowymi z uwagi na dużą dewastację tych obiektów w godz. wieczornych.
Do powyższych zagadnień ustosunkował się Burmistrz przekazując, że w pierwszej kolejności monitoringiem, gdy będą środki z Gminnego Programu Przeciwdziałania Alkoholizmowi zostanie objęta przystań.
Jutro podejmie rozmowy ze Strażą Miejską m.in. w temacie dot. Parku Odlewnika.
Przekazał, że wszystkie szkoły powyżej 200 uczniów zostaną objęte monitoringiem. Na monitoring placówek oświatowych, gmina ma otrzymać środki od Wojewody jeszcze w br.
W projekcie uchwały zmieniającej budżet na 2007 r. są uwzględnione środki na opracowanie dokumentacji na adaptacje obiektu przy ul. Zamenhofa w Śremie.
   Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji Arkadiusz Jankowiak podziękował za udział w posiedzeniu komisji zaproszonym gościom, członkom komisji, zamykając obrady komisji o godz. 17.00.

Na tym posiedzenie komisji i protokół zakończono.

Protokolant:





          Przewodniczący      


Zofia Kłak 





      Komisji Budżetowej
podinspektor PAO.OR.



     Arkadiusz Jankowiak
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